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Vltavský seminář 2025   
 

Dne 25. 11. 2025 uspořádalo v Českém Krumlově Sdružení pro Vltavu, z. s. (dále je SPV) ve spolupráci se 

spolkem Vltava, z. s. (Půjčovny a kempy na Vltavě, dále jen Vltava) tradiční Vltavský seminář. 

Semináře se zúčastnili – vedle již výše zmíněných - též zástupci Povodí Vltavy, Jihočeské centrály cestovního 

ruchu, starosta Českého Krumlova a starosta Zlaté Koruny. 

Zástupci SPV a Vltavy seznámili přítomné se svojí letošní činností na řece a v okolí a s vodáckou sezónou 

v kempech a půjčovnách. 

Tradiční Čistění Vltavy, uspořádané SPV, se konalo jako obvykle v polovině září, účast hojná, odpadu a 

odpadků poměrně dost, více než jindy, spolupráce s půjčovnami a s obcemi velmi dobrá. 

SPV a Vltava pokračovali ve své péči o informační tabule, mapy a traumabody na březích Vltavy. 

Další probíraná témata byla: 
/Otázka do pléna: Jak hodnotí sezónu ostatní? Co dělat?/ 

Hana Kabashi (JCCR):  

- navýšil se počet přenocování (v celém JČ kraji), 

- JČ kraj by mohl přispět na sčítání průjezdů turistů ve vybraných místech 

- Možnost dotací na některé diskutované aktivity – aktuální nabídka dotačních programů a jejich 

podmínek je na webu Jihočeského kraje. 

- informace o činnosti Jihočeské filmové kanceláře 

Jiří Černý (SPV): Proběhlo vloni diskutované sčítání osob přes mobilní operátory a pokud ano s jakým 

výsledkem?  

H. Kabashi: Neproběhlo, neboť se nikdo ze zúčastněných neujal uvedení myšlenky do praktické realizace.  

Tomáš Kala (Vltava): Spolek hodnotí sezonu ve srovnání s minulými lety jako slabší, ale bez větších excesů.  

Alexandr Nogrády (Starosta ČK): K minule diskutované problematice nevhodného oblečení vodáků ve městě 

- na Rechlích byl umístěn banner „Ne pláž, ale město“ nabádající k vhodnému oblékání na pobyt ve městě. 

Zdá se, že to zafungovalo. Nápad i na příští rok: něco podobného ohledně „plácání pádly do vody“ (hluk). 

Přetrvávající problém: noční splouvání Vltavy přes Krumlov (hluk, opilci). 
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Plovoucí bary: 
Jiří Baloun (Povodí Vltavy): Pronajímání vodních ploch je možné jen pro přesně vymezené účely, což není 

tento případ.  

A.Nogrády: Hledání cest, jak zakázat provoz barů? Tržní řád? Obecní vyhlášky? Krajská vyhláška?  

Diskuse všech zúčastněných o zkušenostech z minula, neboť se jedná o letitý a obtížně řešitelný problém. 

H. Kabashi: Co zkusit působit na lidi přes influencery? Viz podcasty „Jak se chovat k Šumavě“. 

T. Kala: To by mohl být námět pro činnost SPV a Vltavy (spolku) – ovlivňování lidí, klientů na řece. 

A.Nogrády: Navrhuje neopomenout i ty věci kolem oblečení, rámusu, … 

H. Kabashi: JCCR má na influencery kontakty i nějaký drobný budget. 

Splavnost při nízkém stavu vody: 
T. Kala: Chtělo by to „prohrábku řeky“ – problém s plavbou při nízkých stavech vody. 

J. Baloun: Tento termín (prohrábka) se už nepoužívá, ani se neprovádí, takový zásah je možné jen bodově 

neboť jde o zásah do biotopu. Jiná věc je odstraňování případných škod a nánosů po povodních a jiná situace 

je na sledovaných tocích (což tento úsek Vltavy není).  

Diskuse, zda provozovatelé elektráren dodržují minimální zůstatkové průtoky a o jejich kontrole.  

MVE Dívčí kámen: 
Tomáš Vaněček (Povodí Vltavy): Investor přešel od varianty A a varianty B (diskutováno na minulém semináři 

a varianty přiloženy k zápisu) k variantě C, totiž že v korytě už nebude žádná příčná hráz se vzdutím vody, jen 

jakási hrázka pod vodou, nahánějící vodu do zcela nově vyražené štoly. Z následné diskuse vyplynulo, že 

definitivní řešení ještě není příslušnými orgány projednáno ani schváleno. 

Cyklostezky:  
Milan Štindl (Starosta Z. Koruny): Bude pouze levobřežní. U Přísečné je dodělaná ze Zlaté Koruny, řeší se 

Větřní, u barevné skály je kolizní místo s vodáky. 

A.Nogrády: Č. Krumlov postaví dvě lávky, pro cyklisty a pro pěší, do Myší díry (k Myší díře) a z Myší díry, 

odlehčí to úzkému hrdlu turistického provozu pod zámkem apod. a hlavně Lazebnickému mostu. Další 

kritické místo je pak přechod Polečnice u jejího ústí do Vltavy. 
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Papírny Větřní:  
A.Nogrády: Papírny skončily, nový vlastník firma TCN Energie nepočítá s žádnou výrobou, která by zatížila 

českokrumlovskou čističku odpadních vod. Areál chtějí bourat a postavit tam zařízení pro cestovní ruch – 

kemp, výstupní místo… Dokonce prý uvažují i obnovení provozu vlečky (Kájov – Větřní). 

 

Různé: 
J.Baloun: Na Povodí se obrátili zástupci rybářů/ČRS s žádostí, aby působili na vodáky, aby se chovali k 

rybářům ohleduplně. Diskutováno v komplexu „výchovného působení spolků“ v rámci spolupráce 

s influencery. 

Dále informoval o tom, že ČEZ bude od 1. 7. 2026 rekonstruovat elekrárnu/turbínu na přehradě Lipno II, 

z čehož plyne celkově horší manipulace s průtokem vody od Lipna II. Regulace průtoku pouze přes štěrkovou 

propust neumožňuje tak jemnou a přesnou regulaci průtoku pod přehradou, jako za standardního provozu 

elektrárny. 

J. Černý: SPV počítá v září 2026 s organizací tradičního Čištění Vltavy a opět též s uspořádáním podzimního 

Vltavského semináře. 

Přílohy:  Prezenční listina  

           

Zapsal: Pavel Kolínský, Jiří Černý 

 


